
令和元年 第６回弟子屈町定例教育委員会会議録 

 

１ 日時：令和 元年 ６月２６日（水）午前 9時２５分から午前１０時３０分まで 

２ 会場：弟子屈町立奥春別小学校音楽室 

３ 出席委員 

   小林教育長、榎本職務代理者、菅原委員、金井委員、吉田委員 

  出席事務局 

   岩原管理課長（兼給食センター所長）・山口管理課長補佐・ 

川井田社会教育課長補佐・山本給食センター副所長 

  欠席事務局 

   辻川指導室長・藤森社会教育課長 

４ 会議録署名委員：榎本職務代理者 

  前回署名：吉田委員 

５ 傍聴人 １名 

 

  



議事日程 

 

   令和 元年 ６月２６日 

日 程 議案番号 議        件 

 

１ 

２ 

３ 

４ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

報告第１０号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会議録署名委員の指名について 

会期の決定について 

教育長行政報告について  

専決処分事項の報告について 

（非常勤特別職の委嘱について／６月３日付） 

 

 

 



会議内容 

 

【開 会】 

岩原課長 ：ただ今より、令和元年第６回定例教育委員会を、開会いたします。開会にあた

り、小林教育長より、ごあいさつ申し上げます。 

小林教育長：本日は、お忙しいところ、ご出席いただき、ありがとうございます。 

      本日はご案内のとおり、奥春別小学校を会場に、移動教育委員会の開催となっ

ております。終了後、授業参観やＰＴＡ、学校側との懇談会を予定しておりま

すので、よろしくお願いいたします。 

小林教育長：日程１、会議録署名委員の指名について 

会議録署名委員の指名につきましては、榎本職務代理者に、お願いしたいと思

います。 

前回の５月定例委員会での会議録の承認につきましては、吉田委員に、お願い

したいと思います。よろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

小林教育長：それでは、そのように、取り計らいたいと思います。 

 

小林教育長：日程２、会期の決定ですが、会期につきましては、本日１日限りと致したいと

思います。これに、ご異議ございませんか？ 

各委員  ：はい。 

小林教育長：異議なしということで、会期は、本日１日限りといたします。 

 

小林教育長：日程３、教育長行政報告につきましては、私の方から、説明いたしますので、

お手元の資料を、見て頂きたいと思います。 

 

【行政報告件名】 

5 月 23 日 弟子屈高等学校に対する給食提供に関するアンケート実施協議 

5 月 28 日 令和元年度釧路公立文教施設整備期成会定期総会 

     令和元年度釧路管内町村教育委員会連絡協議会役員会・総会 

     令和元年度釧路管内教育支援委員会総会 

5 月 29 日 令和元年度第 2 回公立学校教頭連携会議 

     弟子屈町児童生徒安全確保緊急会議 

     弟子屈町公設塾委託業者バース 47 による 弟子屈高等学校訪問・協議 

     令和元年度第 2 回弟子屈高等学校「弟子屈探究」 

     令和元年度摩周ふれあいスポーツクラブ定期総会 

5 月 30 日 令和元年第 1 回弟子屈町議会臨時会 

     北海道女性団体連絡協議会役員訪問挨拶 

     鈴木淳釧路教育局長離任挨拶 



     釧路管内学校体育研究連盟役員訪問 協力要請 

     令和元年度弟子屈町教育支援活動委員会 

5 月 31 日 令和元年度第 2 回第 13 教科用図書採択地区協議会 

6 月 1 日 令和元年度第 25 回弟子屈町文化協会「春のまつり」 

6 月 2 日 令和元年度アイヌ伝承儀式「パリモモ」（感謝と安全操業祈願祭） 

6 月 3 日 令和元年度第 1 回奥春別小学校学校運営協議会 

     令和元年度弟子屈町生徒指導連絡協議会総会 

6 月 4 日 令和元年度家庭教育ナビゲーター養成講座 

6 月 6 日～7 日 令和元年第 2 回弟子屈町議会定例会 

6 月 6 日 弟子屈町議会全員協議会 

6 月 7 日 新釧路教育局長訪問挨拶 

     第 59 回北海道高等学校テニス選手権大会 第 109 回全国高等学校テニス選手権大会北海道地区予選会出場挨拶  

     第 72 回 北 海 道 高 等 学 校 陸 上 競 技 選 手 権 大 会  兼 秩 父 宮 杯 第 72 回 全 国 高 等 学 校 陸 上 競 技 対 抗 選 手 権 大 会 北 海 道 予 選 会 出 場 挨拶 

     第 2回星空観察会 月と星の観察会 

     令和元年度川湯小学校・川湯中学校合同交流会 

6 月 8 日 令和元年度「摩周おこと教室」開講式 

     走裕介 in 川湯歌謡ショー 

6 月 10 日 令和元年度特定給食施設等現地調査及び指導 

6 月 11 日 令和元年度第 3 回弟子屈町公立学校校長連携会議 

     令和元年度釧路管内青少年育成地域合同会議 

     令和元年度弟子屈町暴力追放運動推進協議会総会 

6 月 12 日 令和元年度弟子屈町社会教育委員の会会議 兼公民館運営審議会 

6 月 13 日 第 45 回北海道小中特別支援学校女性管理職会研究大会釧路大会実行委員会役員来訪挨拶 

     令和元年度仁多獅子舞保存会定期総会 

6 月 14 日～27 日 令和 2 年度から使用する文部科学省検定済小学校教科用図書展示 

     現在使用中の小中学校教科用図書展示 

6 月 14 日 令和元年度釧路川水質保全協議会総会 

     和琴小学校コミュニティ・スクール説明会 

     令和元年度ユースフルネットワークてしかが定期総会 

6 月 15 日 第 87 回和琴小学校・屈斜路自治会合同大運動会 

     令和元年度川湯コミュニティ運動会 

     令和元年度奥春別地域連合大運動会 

6 月 16 日 第 103 回美留和大運動会 

6 月 17 日 令和元年度弟子屈町社会を明るくする運動推進委員会総会 

6 月 18 日 令和元年度弟子屈小学校運動会 

     「星空の街・あおぞらの街」全国大会テーマ・写真コンテスト表彰式 

     令和元年度（仮称）弟子屈町文化交流フェスティバル実行委員会 

6 月 19 日 奥春別小学校 弟子屈町図書館訪問学習 



     弟子屈町民大学校生きがい講座「白糠町との交流会」 

     令和元年度児童生徒読書感想文コンクール第 1回実行委員会 

     大嶽部屋来庁訪問挨拶 

6 月 20 日 弟子屈町公設塾委託業者バース 47協議 

     令和元年度弟子屈町進路指導協議会 高校説明会 

     令和元年度弟子屈町学校給食センター運営委員会 

     弟子屈町議会全員協議会 

     令和元年度第 1 回小中高学校連携会議 

     令和元年度弟子屈町へき地複式連絡協議会交流会 

6 月 21 日 令和元年度第 3 回弟子屈町公立学校教頭連携会議 

6 月 23 日 第 26 回てしかが国際交流会トークシリーズ 

6 月 24 日 弟子屈町公設塾開設に係る理事者説明 

     サロン・オーケストラ in 川湯小学校 公演 

6 月 25 日 令和元年度弟子屈町租税教育推進協議会定期総会 

 

【質疑応答】 

小林教育長：以上で、長くなりましたが、終わらせていただきます。何か、あれば、お聞か

せ願いたいと思います。 

榎本委員 ：不登校の児童生徒が減った原因は、どういうことでしょうか？ 

小林教育長：まだ不登校となっている子が、これ以上不登校にならないようにどう努力する

かということが、課題となっております。今日、指導室長が欠席ですので、説

明は改めてしたいと思います。 

榎本委員 ：議会での質問の支援学級での交流ですが、川湯小学校に関して、支援学級の児

童はずっとその教室にいるわけでないので、他校の支援学級と交流しなければ

ならないとは思わなく、むしろ普通学級との交流が多くていいと感じています。

それと、弟子屈小学校での特別支援学級の教室に閉塞感があって、長い時間い

るのは厳しいかなと思っております。 

小林教育長：議員が言っているのは、保護者からの話しではなく、生徒が孤独を感じている

のではないかということで、そういうことができればいいねという話しですが、

教育委員会へ保護者からの問い合わせを聞いたことはありません。むしろ、榎

本委員が言うように、普通学級との交流の方が大事だと思っております。各障

がいごとのクラス分けで、児童生徒８人で１学級のため、児童生徒１人でも先

生１人、８人いても先生１人ということの方が問題で、道教委や国に対して、

要望しているのが現状であります。そういう面では少し手厚く対応する必要が

あるのではと思いますが、制度的にはなかなか難しいところであります。 

榎本委員 ：わかしました。教室のスペースはどうでしょうか？ 

山口補佐 ：弟子屈小学校では、２０年ほど前に改築されたときには、それほど特別支援学

級の児童が増えるとは想定していなかったと思います。特支の教室は、正面玄



関入って左側に、プレイルームも含めて配置されておりますが、その後特支教

室が増えて、保健室の近くにも設置したり、今年度から児童クラブも入りまし

て、普通学級は各学年１学級になりましたが、校長も教室のやり繰りに苦慮し

ている状態で、最大限の有効利用を考えている中で、精いっぱいの状況かと思

います。 

小林教育長：今、山口補佐が答えたように、小中で、特支の児童生徒が１１名増えて４４名

にもなって、特に弟子屈小学校では、放課後児童クラブも校舎に入ってきた中

で、特支は小さな部屋を使っていることは、改善が必要かと思っています。そ

のためには、習熟度別学習を行っている教室を半分にしてでも、広い教室を使

えるようにするとか、放課後児童クラブが使っている２階の多目的ホールを、

日中使えないか、そういうところを、校長とも話をしているところです。教室

の状況を見たら保護者からも話があるかもしれません。一方５、６年生では英

語学習が始まって、英語専用の部屋も欲しいという話しもありますが、優先す

るのはどれか、内部で検討をしております。今後、特別支援の児童数がどうな

っていくかによっては、抜本的に考えなければならないと思っていて、普通学

級と特別支援学級と公平公正に行うためにも、施設改善が必要でないかという

のが、私の見解です。今後とも子どもたちが不自由ないように、対応しなけれ

ばならないと思っております。 

菅原委員 ：公設塾について、２６日にスタートするということですが、その日の当日、午

後５時から講習が始まるのでしょうか？８月２１日まで毎日行われるのでしょ

うか？ 

岩原課長 ：その日は、５時から始まります。日曜日とお盆は休みとなります。 

小林教育長：あと、新聞折り込みチラシが７月２日と５日に入りますので、よろしくお願い

します。目標を４０名としており、そこが注目点となります。２６日のオープ

ン式には、教育委員の皆様にも、ご案内しますので、ぜひ午後４時にお集まり

いただきたいと思います。当日は、町長、議長は出張ですので、副町長、議員

にも来ていただき、実施したいと思います。 

菅原委員 ：無料ということもありますので、そういうことをアピールできるようなチラシ

を作っていただきたいと思います。 

小林教育長：新聞の広告にも掲載される予定です。 

榎本委員 ：受けられるのは、弟子屈高校生限定でしょうか？ 

小林教育長：そうです。 

金井委員 ：てしかがの蔵についてですが、うちの学生も連れて行くことがあり、良い施設

なのですが、雑然としている感じがします。アイヌ民俗資料館も良い施設なの

で、２つの施設が融合的な形になればいいのでは？てしかがの蔵ももう少しテ

ーマを絞ればいいのではと感じています。海外でも、あのような施設が多く、

地元の文化を見に行く人が多いので、難しいですが、２つの施設が融合できて、

何かできればいいなと思っています。 



小林教育長：中心市街地再構築の中で、１２０℃の温泉が出て、あの土地利用をどうしよう

かということで、本格的に町民や小中高生からのアンケートをやった上で、町

民会議を立ち上げて、議論が始まるかと思います。いずれにしましても、蔵と

してはなくなりますが、議員はそういうことを心配して質問して頂いていた。

できれば博物館的な機能を持った施設をどこかで建てなければならないし、展

示しきれない貴重なものには、倉庫も必要となってきます。それでリニューア

ルした標茶町の博物館を見に行ったのですが、きちんと倉庫もあるし、展示品

も相当厳選して展示しておりました。弟子屈町でも４千点もの資料があります

ので、素敵な施設ができればいいなと思いますが、そのような意見が町民会議

で議論して頂ければありがたいと、個人的に思っております。 

      あと、よろしいでしょうか？なにかあれば、あとからお聞かせ願えればと思い

ます。それでは、次へ進めてよろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

 

小林教育長：日程４、報告第１０号「専決処分事項の報告について」を、議題といたします。 

      本件につきましては、６月３日付けの「非常勤特別職の委嘱について」であり

ます。 

      なお本件は、教育委員会に関連する附属機関の構成員の人事に関することであ

りますので、弟子屈町教育委員会会議規則第１５条により、秘密会と致します。 

      現在、傍聴されている方がいらっしゃいますが、申し訳ありませんが、傍聴の

方は、退席をお願いします。 

      休憩します。 

 

小林教育長：再開します。 

 

【非公開案件】 

 

小林教育長：秘密会を、解きます。 

      それでは、報告第１０号「専決処分事項の報告について」を承認致します。 

 

小林教育長：これで、本日予定していた議案等は、全て終了しましたが、他に協議しておき

たい事項・連絡などが、ありましたら、お願いします。 

小林教育長：休憩します。 

 

小林教育長：再開します。 

      最後に、次回以降の、教育委員会開催日時につきまして、確認します。 

      ７月につきましては、３０日、火曜日ということで、よろしくお願い致します。 

      また、８月の日程につきましては、金井委員が、予定していた２７日（火曜日）



と予備日としていた２８日（水曜日）とも都合が悪いため、８月は、２６日

（月曜日）１０時としたいと思いますので、よろしくお願いします。よろしい

でしょうか？ 

各委員  ：はい。 

小林教育長：それでは、以上をもちまして、本日の会議「令和元年第６回定例教育委員会」

を閉会いたします。 

 

 

 

 上記会議の次第は、書記の記載したものであるが、その内容は正確であ

ることを証するため、ここに署名する。 

 

         弟子屈町教育委員会 教育長 小林 俊夫 

          

         弟子屈町教育委員会 委 員 榎本 悦子 


